

在摆脱贫困战斗中淬炼自我

刘洋

2016年11月，我被组织选派到旬阳县段家河镇薛家湾社区担任第一书记，与当地群众百姓同吃同住同劳动，扎实开展帮助群众摆脱贫困、持续增收。

刚去驻村的时候，每次遇到问题，我习惯向科长问“怎么办”，习惯工作中有人安排工作、按部就班。

2017年初，省上要求对所有群众是否能纳入贫困系统进行重新识别，镇村干部面有难色，这可是浩大的工程，意味着要到薛家湾10个小组、624户2430人全部走访。

第二天，我再次去罗喜平老人家里入户了解，才明白老人一家不愿意当贫困户就是因为他是村上的老党员，他们家是“四好党员家庭”，一辈子没有给组织找过任何麻烦。

3月，驻村结束，我回来了。三年的驻村扶贫，市长赵俊民五次到办公室扶贫工作批示肯定，也三次对我个人扶贫工作批示肯定。

决战决胜 荣辱与共

张雷

村看村，户看户，群众看干部。在脱贫攻坚这场必须打赢的硬仗中，干部是“排头兵”，是“领头雁”，是“主心骨”，更是决战决胜的中坚力量！

作为市脱贫攻坚指挥部曾经的一员，我有幸深度参与了全市脱贫攻坚工作；作为一名综合材料起草人员，我有幸及时跟进脱贫攻坚的大事要事；作为一名担负结对帮扶任务的普通干部，我更荣幸成为千千万万个“扶贫干部”中的一员。

人生之大幸！我们在座的每一个人，每一位参与其中的干部都是如此。摆在我们面前的，是全省贫困最重、贫困面最广的“硬任务”，是脱贫难度最高、贫困程度最深的“硬骨头”。

困难面前，没有人退缩、没有人惧怕，3276名第一书记、13046名驻村村干部奋战在一线，1144个市县单位、1321个企业和社会组织凝聚在一起。

这是一份有为牺牲多壮志、敢教日月

换新天的英雄气概。紫阳县双桥镇镇长陈威强，上任不到一个月，就跑遍了全镇10个行政村、64个村民小组。

这是一份舍弃小家为大家、虽千万人吾往矣的为民情怀。平利县大贵镇柳林村第一书记、市信访局接待二科副科长胡珂，父亲在白河县双丰镇双安村任第一书记。

的事迹还很多，每一个像胡珂、魏杰这样的干部都坚信：“谁把群众放在心上，群众就会把谁举过头顶。”

这是一份默默无闻勇担当、甘作平凡螺丝钉的奉献精神。市扶贫局政办科科长曹文平，他的女儿在作文中这样写到：“我知道爸爸在参与做一件非常了不起的事情，就是帮助穷人脱贫致富。”

这就是扶贫干部，“宁肯自己掉上几斤肉，也要让群众走上致富路”。在这幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷中，没有局外人，没有旁观者。

答好健康扶贫的时代答卷

郭或

“准”。

十年前，安康山区优质医疗资源稀缺，乡镇卫生院落后，村卫生室简陋，老乡们看病去趟大医院，经常要跑几十里地。

为了解决群众对更高层次医疗服务的需求，积极运用“互联网+远程医疗”，让北京、上海顶尖医院的专家在“云端”与基层医生互动交流。

今年4月21日，习近平总书记来到平利县老县镇卫生院考察时，看见墙上张贴的《安康市城乡居民基本医疗保险大病保险报销政策一览表》。

么报销，重症精神病患者怎么报销。

习近平总书记关心的医保报销比例问题，正是健康扶贫的突破口之一。截至目前，全市79.91万建档立卡贫困人口全部纳入城乡居民基本医保、大病保险和医疗救助保障范围。

现在，提到家庭医生，大家会想到什么？是上门服务的一张笑脸，还是近乎奢侈的私人服务，抑或是服务结束必须支付的高额账单？

数据显示：截至2019年，我市组建医师团队1262个，为全市261964户建档立卡贫困户、63913户75650名慢病贫困患者提供签约服务。

回回协助开展医疗救助……无数医疗工作者用苦乐自知的“辛苦指数”，换来群众脸上的“幸福指数”。

相信大家和我一样，还在惦记着秦岭山下吕大哥一家。我要告诉大家的是，作为建档立卡贫困户，现如今，每月家庭医生会上门为他们开展免费体检。

做好健康扶贫，战胜绝对贫困，实现脱贫摘帽，是所有人必须答好的答卷。新一轮精准扶贫精准脱贫以来，因病致贫人口由2016年的51111户158850人下降到今年年初的2775户6992人。

编者按 今年4月，按照有思想、有热情、有才干、有境界的选拔标准，市委理论讲师团在全市遴选了一批优秀青年理论宣讲人才，成立“新思想新青年新安康”宣讲团（简称“三新”宣讲团）。

2012年，我刚到宁陕县担任大学生村官，西沟村村民吕大哥（吕宣涛）托人反映，家里的房子垮了。获此消息，我们9个干部翻山越岭走了十几里，气喘吁吁来到他的家中。

市司法局以案促改做实入深

本報訊(通訊員 王建安)近日，市司法局召開“四個查一查”和“四個專項工作”意見建議徵求座談會。

邀請社會各界群眾當面納諫，傾聽心聲，表明了市司法局黨組對趙正永案以案促改工作的高度重視。

鎮坪第二屆職工籃球賽開賽

本報訊(通訊員 何丹)8月18日，鎮坪縣籃球協會承辦的鎮坪縣第二屆“中國夢勞動美”住建杯職工籃球賽開賽。

此次比賽採取分組分階段賽制，通過小組循環賽、淘汰賽和附加賽的方式決定最終名次，此次比賽從8月18日持續到8月24日，共54場比賽。

旬陽交警開展消防應急演練培訓

本報訊(通訊員 李步余 周倩)8月12日，旬陽公安局交警大隊聯合消防大隊組織祥瑞客運公司80餘名駕駛員在旬陽港廣場開展消防應急演練培訓。

防和應急處置、消防器材的正確使用方法等進行了深入淺出的講解，重點對消防應急逃生器、滅火器的使用進行了現場教學。



在漢濱區大竹園鎮七堰社區康潤美毛絨玩具廠，工人們正在加工毛絨玩具。

漢陰城關鎮持续开展文明交通志願服務活動

本報訊(通訊員 張輝)為積極響應鞏固提升省級文明城市創建行動，切實增強轄區群眾文明交通意識，大力營造安全、和諧的出行環境。

行動中，志願者們積極克服炎熱天氣帶來的影響，手持文明交通指示牌和勸導旗，對行人、非機動車輛闖紅燈、車輛亂停放等不文明行為進行勸阻引導。

察察紅綠燈指示和車流量，確保通行安全。此次志願服務活動，不僅提升了群眾的文明素質，減少了交通不文明行為，還帶動更多的群眾參與到文明創建中來。

